

Сегодня праздник 1-ой борозды

Сельхозартели «им. Ленина», «Новый быт», «Карла Маркса» и «Коминтерн», первые в этот день, приступают к вспашке ранних паров. Примеру передовиков должны последовать остальные колхозы и единоличники Куйтунского района

Первая борозда—лучший ответ на кулацкую агитацию

1 мая выйдем в поле Новое постановление правительства СССР о льготах колхозам

Чеботарихинская коммуна «им. Ленина» распалась потому, что с беднотой, батраками и середняками некому было потолковать о переходе на устав сельхозартели. Кулацкая агитация сделала свое дело. Но беднота, середняки и батрачество за коллективное хозяйство. Распад коммуны был временным явлением.

Во время проработки решений ЦК партии и постановления «о льготах колхозникам», —восемнадцать хозяйств вернулись в колхоз—в сельскохозяйственную артель.

—Мы первые идем на борьбу с кулацкой агитацией. Не дадим развалиться колхозу, заявили они.

И ленницы устремляются. Они уже готовы к севу. Семена отсортировали и проверили. Машины отремонтировали. Тягловой силой обеспечены.

1 мая, в день международной солидарности рабочих всего мира с.-х. артель «им. Ленина» сделает свой праздник—праздник первой борозды. Артель выйдем на поле.

Полухин.

Проложим первую борозду

Каразейцы к севу готовы. Сельхозартель «Новый быт» в ответ на кулацкую агитацию против коллективизации и весенней посевной кампании, 1 мая, в день международного праздника трудящихся, выходит на поля и проложит первую борозду.

Колхозы, следуйте примеру! Колхозник.

МОСКВА, 24. ЦИК и Совнарком СССР приняли постановление о дополнительных льготах колхозам.

1. В целях оказания помощи колхозам в выполнении весеннего сева предложить Госбанку СССР немедленно открыть колхозам дополнительный кредит в сумме 60 миллионов рублей для авансирования контрактиции посевов подсолнуха, кукурузы и зерновых культур колхозов.

2. Колхозам, перевыполнившим план засева кукурузы и подсолнуха, обеспечить аванс под контрактицию каждого гектара, засеянного сверх плана, в двойном размере.

3. Уменьшить сельскохозяйственный налог колхозам по кукурузе и подсолнуху, сократив вдвое нормы доходности колхозных посевов кукурузы и подсолнуха против установленных для данного района.

4. Уменьшить сельскохозяйственный налог по колхозным фруктовым садам, виноградникам, табаку махорке, конопле и льну, сократив нормы их

доходности на 30 процентов против установленных для данного района.

5. Отпустить колхозам в порядке ссуды предоставляемые им семена кукурузы, подсолнуха и льна с возвратом натурой после сбора урожая.

6. Предложить Наркомторгу СССР при продаже колхозами семян подсолнуха установить обязательную выдачу им для колхозников 4 килограмма масла и 8 килограмм жмыха, а индивидуальным хозяйствам 3 килограмма масла и 6 килограмм жмыха с каждого центнера подсолнуха.

7. Освободить на 1930-31 год членов колхозов от самообложения, установленного законом.

8. Льготы, изложенные в настоящем постановлении, распространить на коммуны, артели и те товарищества по совместной обработке земли, в которых обобществлены рабочий снот и инвентарь.

ПредЦИК СССР Калинин. Зампред Совнаркома Рудзутак. Москва, 23 апреля 1930 года.

ОТВЕТ КУНДУЙЦЕВ НА КУЛАЦКУЮ АГИТАЦИЮ

На участке Кундуй в кой агитации против коммуны «Карла Маркса» пролезли подкулачники, которые вели разлагательскую работу.

Благодаря их агитации коммуна развалилась и не перешла на устав сельхозартели.

Но 16 хозяйств, кулац

Коминтерновцы обещают к выходу в поле устранить неполадки

Пробный выезд в поле сельхозартель «Коминтерн» провела 24 апреля

На выезд не явилось четыре хозяйства, три из них имеют причины уважительные. Всего плугов должно участвовать в работе 30 шт., явилось 29 шт. Сейлок было 6, борон зигзаг 12 шт. Некоторые сеялки явились не исправными, не было подвесков и рукавов. Сбруя пригнана не на всех лошадях хорошо.

Полевод не выполнил возложенных на него заданий,—бригады пахарей не знают своих точных участков работ и т. д. Полевода необходимо сменить, таким работником, который смог бы в любое время без колебаний выполнять задания артели.

Районная смотровая комиссия, пришла к выводу, что и председателя с.-х. артели тоже необходимо заменить, т. к. мало быть руководителем—хозяйственником а необходимо в тоже время быть и хорошим организатором.

Смотровая комиссия.

П.

АППАРАТ РАЙЗО СЕРЬЕЗНО БОЛЕН

Вместо руководства посевкампанией Райзо погрязло в тенетах и спячке. План весеннего сева составлен на опыте кабинетной работы и до сих пор не доведен до села. Земельные комиссии работают от случая к случаю. Единоличник по-прежнему не знает своих земельных наделов. Негодное к севу зерно все еще не обменено и не протравлено. Агрономы используются на конторской работе

Оздоровить аппарат, изжить бюрократизм и волокиту

Каков состав аппарата Райво по специальному и социальному составу и стажу, бригаде выяснять, по причине отсутствия списков аппарата, не удалось. Но видно, что весь аппарат привык к бумажному руководству, ежился с кабинетом и погряз в тенетах спячки, является не поворотливым и биворужным.

КАБИНЕТНЫЙ ПЛАН

План весенней с.-х. кампании составлялся кабинетным путем, отсюда его реальность. По району, (заявление Райзо), явдосев 20—25 проц., по скотоводству вместо прироста—убыль по крупному рог. скоту на 20 проц., по молодняку 70 проц., план ванаоса молока выполнен только на 80 проц. Куйтунскому сельсовету план по посевной кампании не дан совсем и при запросе уполномоченного, сельсовет ответил—«цифры без ведома заврайзо давать нельзя»... Ясно, план в районе не доведен до двора, и до некоторых сельсоветов. Часть сельсоветов напичкана полутора метрными «полотенцами», выдержками из плана, на 12 листах с плохо отпечатанной и плохо усвояемой объяснительной запиской. **БОЯТСЯ СПУСТИТСЯ В НИЗЫ**

Силами аппарата Райво не создано ни одного колхоза, не составлено ни одного рабочего плана для колхозов... До сих пор Райво, при наличии возможностей, не имеет шефства ни над одним колхозом и зем. обществом. Агроуполномоченные и производственные совешания работают слабо, а кое где и совсем не работают... Куйтун просил Райво помочь в работе с агроуполномоченными, провести 1—2 беседы с единоличниками, но Райво не оказало помощи... Андрюшино просило дать указания по работе с агроуполномоченными. Райво ответило—«завтра... завтра...». Консультационной работы при незначительном Райво не ведет совсем.

Об опорных пунктах (о выборе их) по развитию животноводства, о конкурсах молочно-

сти, о конкурсах по правильному выращиванию молодняка, по уходу и содержанию скота Райво совершенно забыло. Мероприятия по развитию пчеловодства, птицеводства, кролиководства и огородничества Райво не интересуется...

По мелиорации заключили договора на осушку лугов и болот, а план раскорчевки в 5871 га, план боронования лугов в 2.000 га сорван полностью. От этих планов отказываются абсолютно все, объясняя отсутствием специального инвентаря, в изыскании которого Райво мер не приняло.

По поднятию урожайности и опытного делу, Райво все еще смотрит с надеждой на единоличного крестьянина—«опытника». Идет от него с благоговением данных которые нельзя применять в колхозах. О специальных, постоянно-действующих участках, по последованию и опытного делу при колхозах, Райво не думало и не думает об организации этих участков.

СЕМЕНА НЕ ПРИГОТОВЛЕНЫ

Семена в районе, в большинстве случаев к посеву негодные и до сих пор они полностью не обменены... Единоличники вместо 50.000 центов, обменяли всего 20—25 тысяч центов, на сколько эта цифра точна Райво не знает.

Кормово-фуражный баланс Райво не составляло совершенно. Это головоплетство привело к безалаберным заготовкам и вывозам кормов из района и к недостаточной обеспеченности скота сейчас.

УРОЖАЙНОСТЬ ОПРЕДЕЛЯЛИ ГОЛОСОВАНИЕМ

Хлебный баланс составлялся 4 раза и во всех случаях без достаточных данных агро-осмотра, учета стихийных бедствий, пробных обмолов и т. д. Были случаи установления урожайности путем простого голосования и особенно при составлении третьего баланса, который и спущен в нивовку.

Семянные и др. фонды не

собраны—всего равных фондов надо было собрать—107740 ц. а собрано 47641 (недобор 60099), процент выполнения около 40 процентов. План зерноочистки невыполнен на 43426 центнеров в процентном отношении около 60 процентов.

Об организации тягловой силы Райво не думало. Учет кулацких земель, кулацкого по севного материала, скота и с.-х. орудий Райво не ведет и как все это используется не знает. Сколько кулацких паров, где они? Где кулацкий инвентарь и какой? Куда девались кулацкие семена и скот? Райво не знает. О парах и живине, являясь по единоличному сектору и по колхозам Райво также не знает а стало быть не знает, где и что можно будет засеять. Общая площадь паров (математические вычисления и выборочные сведения Райво) по всему району, по всем секторам без зерносовхоза 15000 га, а культур требующих посева по парам (пшеница, корнеплоды, тех. культуры) намечено посеять 21463 га, т. е. недостаток паров 6463 га, если даже принять посев этих культур по 2000 га имеющейся залежи, то все же паров нехватает 4463 га, но Райво до сих пор не сделало перераспределение плана посева отдельных культур, надеясь, что низовка сама догадается об этом. Мало этого—в районе для обеспечения планового посева и заготовки паров в 1930 г. недостает вообще мягкой пашни 5649 га, но Райво о изыскании этих земель не думает.

Земельных массивов района Райво сейчас точно не знает, правильную систему землепользования в живне не вводит. **БЕЗ ПЛАНА И ПОД ЗАМКОМ** Земельная комиссия работает без плана, по мере накопления дел и не является постоянным масс, т. к. работает не на местах, в сельсоветах, а в здании Райво, или нарсуда. «Землеустройство у нас проведено», так говорят в Райво. Но до сих пор еще не закончен ра-

счет с крестьянами, земли которых отошли под зерносовхоз, которые знают куда им переселяться (напр. уч. Болтай). Проявлено чрезвычайное головотяпство с переселением 800 хоз. в Бардук, от которого мыслится в недалеком будущем делать прирезку зерносовхозу. Крестьяне не знают своих наделов. Зерносовхозу нехватает 43000 га земли и к изысканию их еще не приступлено. Только 33 колхозам проведены землеуказания, а их сейчас уже 40.

Перечисленные безобразия творятся по земельной линии под носом у Райво, об окраинах приходится молчать. Даже в райорганизации (кред. т-во, РКС, РККОВ) сотрудники Райво заглядывают с боязнью, что бы их не остановили и о чемнибудь не спросили. Кред. т-во при проработке плана кредитования просило и умоляло Райво прислать своего сотрудника, который несмотря на большую важность вопроса не пришел. В Андрюшинский сельсовет в течение 5-ти лет не заглянул ни один инструктор по земельной работе.

«СОРЕВНУЮТСЯ» НА БЮРОКРАТИЗМ И КОМАНДОВАНИЕ

Над специалистами РКС. у Райво имеется тенденция командования, что подтверждается словами райагронома Горбач «Я райагроном. Все агрономы в моем распоряжении, куда мне надо туда и использовать».

Замечается грубое отношение к посетителям, например обращение кр-н уч. Болтай.

Аппарат используется только в кабинете Райво. Райагроном, который должен находиться среди крестьянских масс, почти все время сидит в кабинете заврайво, исполняя его обязанности. О соц. соревновании, об ударничестве аппарат Райво не думал и не думает.—Некоторые сотрудники даже заявляют: «вам не с кем соревноваться, да и будет-ли толк от этого» (слова Горбача).

Бригада по смету Райво.

По прежнему не уделено должного внимания подготовке единоличника к севу

НЕ ПРАВИЛЬНО РАСПРЕДЕЛЯЮТ СЕМЕНА

—У нас, в Сулжете, к посевной кампании единоличники готовятся. Машины отремонтированы, тягловая сила исправна.

Но не все благополучно. План посева не доведен до двора. Семенами не обеспечены, особенно беднота. А вот наш селькредком на это мало обращает внимания. При распределении семян из фонда ККОВ беднякам давали 10—13 пудов, а середнякам больше. Сам председатель селькредком маломощный середняк взял себе 18 пудов, а свой хлеб продает. У нас же много бедноты, которая крайне нуждается в семенах.

Посевщик.

Уянский сельсовет забыл единоличника

В Уяне раздел земли между единоличниками до сих пор еще не проведен. Единоличник бродит по полям и не знает где им придется в этом году сеять.

Сельсовет не провел организационной работы по подготовке единоличника к севу. По этому производственные совещания при сельсовете не работают. Сельсовет не знает отремонтированы ли машины, готовы ли семена, тягловая сила и т. д.

Не мешало бы проснуться от спячки уянцам.

Загоскин.

ПЬЯНИЦЫ И ВРЕДИТЕЛИ СРЫ- ВАЮТ СЕВ В ЧЕБОТАРИХЕ

В чеботарихинском сельсовете председатель Ларионов вступил в соревнование с председателем селькредкома,—по выпивке.

24 апреля Ларионов агроминимуме», о по-

КРЕПКО УДАРИТЬ ПО ПРАВИМ НАСТРОЕНИЯМ

Рабочие—колхозники требуют от Свердловского райкома ВКП(б), отозвать Спешилова с колхозной работы, как правого уклониста подрывающего колхозное движение.

НЕТ МЕСТА НЫТИКАМ В ПАРТИИ

Мы, рабочие, из числа 25,000, посланных на колхозную работу в деревню, дали пролетарское слово,—под руководством ленинской партии перебороть все трудности в работе по колхозному движению, по весенней посевной кампании, в борьбе с классовым врагом, кулаком.

Позор тем товарищам, которые пасуют перед трудностями и этим самым дают лишний козырь кулаку.

Посланный на руководящую работу, железно дорожник т. Спешилов спасовал перед трудностями и позорно бежит с фронта социалистической перестройки деревни, чем ослабляет классовую позицию против кулака.

Тов. Спешилов не жалеет работать в деревне, (в селе Тулюшка) Являясь председателем колхоза—с целью дезоргани-

назначил пленум сельсовета на 6 часов вечера, где должны были разбираться вопросы: проработка постановления Окрисполкома—«об агроминимуме», о по-

звет работу, чтобы выехать из деревни, что разлагает колхоз. Позор товарищам оставшимся в деревне! Мы призываем твердо стоять на вверенном фронте. Мы, рабочие, колхозники, обращаем внимание Свердловского райкома, который не достаточно чутко отнесся к подбору товарищей посланных в деревню на руководящую работу, разобрать данный факт.

Мы требуем срочного созыва бюро Свердловского райкома для обсуждения поступка Спешилова, чтобы дать отпор правым настроениям.

Нытикам не место в рядах борцов за коллективизацию!

Они не достойны носить звание партийца ленинца.

Рабочие колхозники—Шурков, Полухин, Юрьев, Фролов, Черненко, Мыльников, Чекмез, Зиновьев, Воробьев и Ваган.

севкомпании, распределении землепользования и т. д. Но пленум был сорван председателем, т. к. его ждали дома бутылки с водкой и друзьями.

За делами селькредкома Мартынов не смотрит Производителя быка не кормят, у жеребца остались одни ребра. С бедной крестком не знается.

Такая «работа» довела до того, что чеботарихинцы к севу не готовы. Сельсовет не знает как будет засеяна площадь.

Не мешало бы срывающих сельхозкомпанию привлечь к ответственности.

Полухин.

Сысоев против контрак- тации

—Зам. пред. сельско-хозяйств. ком. «Бурлова» Сысоев считает не обязательным проводить контрактацию огородных культур. Совет коммуны постановил посеять и ваконтрактовать 3 га капусты, 3 га моркови, 2 га свеклы и 18 га табаку. Сысоеву как зам. пред. коммуны следовало только подписать договор и задуматься над ивысканием семян. Мудрый руководитель вовсе не позаботился ивыскать хоть часть семян на месте, а прикатил в Райколхозсоюз за получением всех семян. После долгих убеждений, соборовски настроенный Сысоев подписал договор по контрактации, для рабочего снабжения, но... соговоркой: «в случае неудовлетворения семенами всех 100 процентов плана посева, обязанность невыполнению снижается»... Грош цена такому договору, грош цена такому руководителю.

АК.

УГОЛОК АГРОНОМА ПРИ ПОМОЩИ ПАРНИКОВ ПОДНИМЕМ УРОЖАЙ КАПУСТЫ

Огородничество дает возможность поправить недостаток в мясных продуктах, по этому на расширение огородных культур и повышения их урожайности должно быть обращено внимание всего населения и особенно колхозов, которые должны стать поставщиками овощей в город.

Из овощей особенное значение имеет капуста.

К высеву капустной рассады необходимо приступать с 7 по 25 апреля. Если с высадкой рассады затянуть, то урожай капусты будет низкий. Посев рассады производится в парниках, приготовить которые может любое хозяйство.

Для парника выкапывается яма глубиной 0,7 метра. Ширина парника зависит от ширины рам закрывающих парник. Из за отсутствия специальных парниковых рам, то можно приспособить зимние оконные рамы. Длина парника зависит от размеров потребности, но делается с расчетом уложить 6—10 рам. На яму для парника, вырытую в твердом грунте, сверху устанавливается сруб. При рыхлом грунте сруб опускается до дна ямы. Сруб делается из половинника, или толстых плах, который выводится над землей таким образом, чтобы южная сторона возвышалась над уровнем земли на 18 см., а северная на 26 см. Весь парник располагается в солнечной стороне.

Для набивки парников применяется исключительно конский навоз. Навоз нужен горячий. Что бы приготовить навоз, его нужно за полторы недели до набивки зажигать. Зажигание производится тремя способами: раскрывается

навоз и в середине заливают кипятком, или раскаленные камни и куча закрывается. Когда навоз сделается горячим производится набивка парника до верха, закрывают рамами и оставляют в покое на 2 дня.

Навоз осядет, следует добавить, но так что-бы до рам осталось свободного пространства 26—30 сантиметров. Для через два в парник насыпается земля слоем в 18 сантиметров. Землю лучше брать дерновую из «осинников, березняков».

Посев производится разбросной. Под раму в 1 метр ширины и 1,75 м. Длины семян капусты высевается 7 грамм. Рассеянные семена прибиваются к земле дощечкой и присыпаются сверху тонким слоем земли смешанной с песком. После посева производится осторожная поливка. Парник закрывается рамами и матами. После появления всходов, днем рамы необходимо поднимать с южной стороны, для пуска свежего воздуха.

В морозные дни рамы не поднимаются. На ночь парники хорошо закрываются.

Когда всходы образуют два настоящих листка их пересаживают, что дает большое расстояние между растениями. Пересаженное растение хорошо развивается, и дает лучший урожай. У вынутого из рассадника растения отщипывается 1 треть стержневого корня и пересаживается в сделанное палочкой гнездо. После пересадки необходимо хорошо полить и на 2 дня закрыть рамами и матами, оставляя только небольшие щели для пропуска воздуха. Горбач.

Тулинцы к выходу в поле не приготовились

Вечером 20 апреля совет тулинской с.-х. артели созвал производственное совещание, но вопросы на совещание не подготовили. Стали говорить о пробном вы-

езде в поле. Оказалось, ничего не подготовлено. Нет постромок, сбруя неучтена.

Поэтому пробный выход в поле у тулинцев сорван.

Прежний.

Усть-Кадинский сельсовет бездействует

Рабочие бригады из Округа неравномерно распределяются по сельсоветам.

В Усть-Кадинском сельсовете плана работ нет, функции работ между членами сельсовета не распределены, из состава совета не выделены ответственные лица по отдельным отраслям работы. Группы бедноты—не организованы, нет ударных бригад, производственной комиссии и др. К посев-компания не чувствуется никакой подготовки. По некоторым участкам ни взято ни одной сохранной расписки. Сельсовет не знает сколько семянного материала у населения, какова всхожесть зерна,—сельско-хозяйственный инвентарь не взят на учет. Ремонта нет. Н.

Лодыри привели колхозу убыток в 6 тыс. руб.

Коммуна «Путь Ленина» (уч. Тобин) заключила с ТЛО договор на погрузку 18.000 шт. и 10.000 круглого леса. Этот договор давал возможность коммуне заработать 6.000 руб.

Организовали артель в 20 чел. Но когда стали практически выполнять этот договор, то некоторые коммунары показали недисциплинированность и несознательность. Выходить на работу стало 15—12—10 чел. Коммунар Никита Иванов два дня ничего не делал, мечтая получить справку от врача о «болезни».

В довершение всего коммунары: Трошков Петр, Носоченко Иван, Карпов Димитр., Смальков Иван, Носоченко Степан, Ольхименко Василий, Скаринкин Василий—совсем отказались работать, договор пришлось расторгнуть и 6.000 руб. превратились в дым.

Лаймов.

Не отбирать у единоличников пары и выгоны

МОСКВА. Наркомзем РСФСР г. Муралов отправил земорганам телеграмму, в которой предлагает немедленно приступить к выполнению постановления ЦИК и СНК СССР от 12 апреля о мерах содействия расширению посевов единоличных крестьянских хозяйств.

Наркомзем предлагает: довести посевной план до отдельного двора, решительно прекратить отводы неудобных земель единоличникам, вышедшим или не вступившим в колхозы.

Не отбирать у них пары и выгоны, а также не уменьшать земельные наделы.

Выдача семян хозяйствам, вышедшим из колхозов, обязательно должна быть увязана с выполнением этим хозяйствами посевных планов.

В коммуне „Бурлова“ процветает бесхозяйственность

В Коммуне «Бурлова» нет хозяйственного глаза, нет дисциплины благодаря чему производство в полном смысле хромает, так например: в ночь на 21-е пало 12 шт. овец. Падеж продолжается. Причина этому, полный недосмотр и не правильное кормление. Такое-же явление с остальным скотом.

Дисциплины нет. Некоторые рабочие бросают работу и уходят, куда кому вздумается, не чувствуя над собою ни какого контроля. Члены партни в работе и устранению безобразий не помогают, а наоборот некоторые сами являются застрельщиками их. Нужно всему этому положить конец. Загоскин.